

PM2.5

纳入

空气质量新国标

京津冀及省会城市今年开展监测
2015年覆盖所有地级以上城市

2011年年底,长沙市区出现的雾霾天气。 记者 田超 摄(资料图片)

【会议通报】

五大措施加强大气污染防治

会议要求2012年在京津冀、长三角、珠三角等重点区域以及直辖市和省会城市开展细颗粒物与臭氧等项目监测,2013年在113个环境保护重点城市和国家环境保护模范城市开展监测,2015年覆盖所有地级以上城市。

会议指出,当前我国污染物排放总量依然较大,区域性大气污染问题仍很突出,大气环境形势严峻。要以更大的决心、更高的标准、更有力的措施,切实加强大气污染防治,推动空气质量持续改善。一要加快淘汰电力、钢铁、建材、有色、石化、化工等行业的落后产能。在大气污染联防联控重点区域积极推进使用清洁能源。对城区重污染企业实施搬迁和节能环保技术改造,优化工业布局。二要提高

环境准入门槛。在重点区域实施更加严格的大气污染物排放特别限值,禁止新建、扩建除热电联产以外的燃煤电厂、钢铁厂、水泥厂。严把新建项目准入关,严格环境执法监管。充分发挥市场机制作用,大力发展环保产业。三要深化污染减排。推进电力行业和钢铁、石化等非电行业二氧化硫减排治理。加快燃煤机组脱硫设施建设,加强水泥行业氮氧化物治理。四要突出抓好机动车污染防治。提高车用燃油品质与机动车排放标准。到2015年,基本淘汰2005年以前注册运营的“黄标车”。五要加强协同防控。在京津冀、长三角、珠三角等重点区域,实施大气污染联防联控。建立极端气象条件下大气污染预警体系。

■据新华社

【长沙落点】

长沙启动PM2.5监测站点建设

新修订的《环境空气质量标准》发布后,引发长沙市民广泛关注。长沙会建PM2.5监测点吗?建设情况怎样?

记者2月29日从长沙市环保局获悉,待今年6月份国家PM2.5标准发布后,长沙市的PM2.5测量站点建设工作基本可以形成规模。据长沙市环保局局长黎建介绍:“目前长沙市PM2.5监测工作进展顺利,已进入设备采购阶段,今年年底有望定期公布监测结果。”

相对于监测,治理任务显得更加艰巨。黎建表示,从今年开始,环保部门将着手制定针对大气污染物排放的一系列分阶段逐步加严的地方污染物排放标准,逐步引导、督促两高行业转方式、调结构,“双拳出击”,提高长沙“蓝天门槛”。

■记者 刘璋景

长沙

长沙市环保局近日透露,PM2.5监测站点建设目前已进入设备采购阶段,有望在今年年底定期公布监测结果。



国务院总理温家宝2月29日主持召开国务院常务会议,同意发布新修订的《环境空气质量标准》,部署加强大气污染防治重点工作。新标准增加了细颗粒物(PM2.5)和臭氧(O₃)8小时浓度限值监测指标。

北京
北京市环保局表示,北京何时公布PM2.5尚无明确时间表



上海

上海市环境监测中心透露,作为灰霾监测试点城市,上海已有一些点位正在尝试PM2.5的监测



PM2.5大事记

仅半年时间
PM2.5从民意变身官方标准

PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物,是形成灰霾天的主要物质。

2011年下半年,北京等城市接连出现的灰霾天气让“PM2.5”开始进入公众视线。而美国驻华使馆和北京市环保局关于监测数据谁更准确的辩论更是让其成为社会热词。

2011年11月16日,环保部就《环境空气质量标准》第二次向全社会公开征求意见前,“PM2.5”入标的呼声达到峰值。

2011年12月,环保部召开会议,拟将“PM2.5”纳入常规空气质量评价体系,并要求京津冀、长三角、珠三角等重点区域率先实施环境空气质量新标准。

地方政府也迅速行动起来。在2012年初渐次拉开序幕的各地“两会”上,“GDP”的风头不时被“PM2.5”的相关议题压过。

2012年2月29日,国务院常务会议通过《环境空气质量标准》,增加PM2.5和臭氧监测指标。

何俊仁、唐英年、梁振英获提名香港第四任行政长官候选人

他们,谁会是香港新“特首”

香港特别行政区第四任行政长官选举提名于2月29日17时结束。此次选举的选举主任潘兆初法官裁定三份提名表格有效,按照递交提名表格日期先后顺序,何俊仁、唐英年、梁振英获有效提名成为这次选举的候选人。

香港特区第四任行政长官选举提名是于本月14日开始的。任何香港永久性居民中的中国公民、没有外国居留权、年满40周岁,并在香港通常居住连续不少于20年,均符合资格获提名为候选人。提名表格须由不少于150名选举委员签署同意提名,而每名选举委员只可以提名一名候选人。

根据香港特别行政区基本法及有关选举法律的规定,香港特区第四任行政长官人选将由选举委员会以无记名投票方式于今年3月25日在香港选举产生,并报请中央人民政府任命。

■据新华社



梁振英

何俊仁

唐英年

链接

2014年澳门“特首”产生办法获通过

十一届全国人大常委会第二十五次会议2月29日下午通过了《全国人民代表大会常务委员会关于澳门特别行政区2013年立法会产生办法和2014年行政长官产生办法有关问题的决定》。

全国人大常委会依据澳门基本法的有关规定及其有关解释,根据澳门特别行政区的实际情况,在关于澳门特别行政区2013年立法会产生办法和2014年行政长官产生办法的决定中作出两条规定:“澳门基本法附件一第一条关于行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选举产生的规定维持不变,澳门基本法附件二第一条关于第三届及以后各届立法会由直接选举的议员、间接选举的议员和委任的议员三部分组成的规定维持不变”;“在不违反本决定第一条的前提下,2013年澳门特别行政区立法会产生办法和2014年澳门特别行政区行政长官产生办法,可按照澳门基本法第四十七条、第六十八条和附件一第七条、附件二第三条的规定作出适当修改。”

■据新华社

大力整治淫秽色情传播
关闭严重违法违规网站

由国家互联网信息办牵头,全国“扫黄打非”办、工信部、公安部、文化部、国务院国资委、国家工商总局、广电总局、新闻出版总署九部门2月27日下午召开电视电话会议,部署在全国深入开展整治互联网和手机传播淫秽色情及低俗信息专项行动。

这次专项行动的主要任务是,大力整治淫秽色情和低俗信息集中、群众反映强烈的网络传播重点领域,坚决关闭严重违法违规网站、传播淫秽色情和低俗信息的微博客、社交网站和即时通信群组账号,查处传播网络淫秽色情的大案要案,依法严惩违法犯罪分子等。据悉,此次专项行动自3月初开始至8月底结束,历时6个月。

■据新华社

本报法律顾问 湖南海天律师事务所
李春光 律师
咨询维权热线:0731-83386316 18908466658

湖南省纯种藏獒俱乐部首届藏獒展中奖号码

800502 801660 802045
802148 802216 802866